

Előfizetési ár:

Helyben, háshos hordva

Negyedévre 2 korona.

Élve 4 korona.

Vidékre, postán küldve

Negyedévre 3 k. 50 sz.

Élve 7 k. — sz.

Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden

hétfő és

szombatnapon kivételével

Szerkesztőség (a Kécskeméti)

Budal-nagy-utca 109 sz.

(Juhász-ház),

hova a lap szellemi és anyagi

részére vonatkozó dolgok

intézendők.

Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF.

Telefon 141. sz.

Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Kecskemét az önálló bankért.

Mindenki előtt ismeretes és tudott dolog, hogy az önálló nemzeti bank ügye nemcsak kormányválságot idézett elő pár héttel ezelőtt, de nagyon súlyos és veszedelmekkel fenyegető politikai helyzetet is teremtett, melyben a függetlenségi és 48-as pártnak, a parlament többségének magatartásán fordul jobbra vagy balra a magyar nemzet jövő sorsa.

Hosszu évtizedekre kiterjedőleg kell most nemzetünk sorsa felett dönteni s éppen azért a nehéz, súlyos megpróbáltatásokban gazdag napokban a függetlenségi és 48-as pártnak sziklaszilárdan kell kitartania elvei, törekvései, a nemzetnek törvényben gyökeredző jogai mellett, mert ha most feladja a küzdelmet, olyan mulasztást követ el, melyért csak szégyen, szemrehányás érheti s melyet jóvátenni nem lehet.

Ezért mozdult meg az ország egész közönsége s ezért bontotta ki újból a magyar nép a bécsi, az osztrák törekvésekkel szemben az ellenállás zászlóját, hogy érvényre, diadalra emelje a nemzet jogait, szemben a bécsi törekvésekkel, a császári akarattal, melynek támogatására, segítségére — sajnos — még ebben az országban is akadnak emberek, akik a 67-es kiegyezés alapján állva, a lemondás politikáját hirdetik s a kishitűség gyáva érzését akarják beoltani az ezeréves magyar nemzet lelkébe.

Alkotmányos szabadságunknak egyik legfőbb joga és legnagyobb törekvése a nemzet gazdasági függetlenségének megteremtése, mely föltétlenül maga után vonja politikai függetlenségünket és zálogát, biztosítékát képezi hazánk sóvárogva várt szebb jövőjének.

Gazdasági függetlenségünk egyik alapja pedig az önálló nemzeti bank felállítása, melyet nyomon kell követnie az önálló vámterületnek s általában mindazon törvényhozási alkotásoknak, melyekhez jogunk van, de amelyekről hosszú idő óta megfosztva vagyunk. Most is az a célja ellenségeinknek, hogy jogaink érvényesítését megakadályozzák, a nemzet függetlenségi irányú mozgalmát letörjék s megtartsák abban a szégyenletes szolgaságban, alárendeltségben, mely eddig is valóságos átokként nehezedett a magyarra.

Hogy ez a szándék meg ne valósulhasson, hogy a nemzet ellenségei

céljukat el ne érhessék, szükség van arra, hogy a függetlenségi érzelmű és függetlenségi elveket valló magyar nép a politikai válságnak ezen nehéz napjaiban rendületlenül összetartson s ne csak felemelje tiltakozó szavát a merényletnek nevezhető jogtiprás ellen, hanem követelje is a nemzet jogainak érvényesítését, jelen esetben azonban az önálló nemzeti bank felállítását, mert csupán az a nemzet él, halad és boldogul, amelynek fiai tenni, fáradni és küzdeni képesek.

Kecskemét város független érzelmű polgársága mindig lelkesen foglalt állást az önálló és nemzeti bank mellett. A válság által ismét időszerűvé lett önálló bank kérdése felrázta ismét a kedélyeket s a kecskeméti függetlenségi és 48-as körök a budapesti egyesült függetlenségi és 48-as körök felhívására, mely szerint vasárnap, június 6-án Budapesten rendezendő nagy népgyűlésen részt vegyenek, bizonyára egyhangú lelkesedéssel fognak megnyilatkozni s az országos nagygyűlésen tömeges megjelenéssel fognak tüntetni az önálló bank mellett.

Határozza el mindkét helyi függetlenségi és 48-as párt és népkörünk, hogy szükségesnek s a párt programjához tartozónak tartják az önálló bank megvalósítását s a Budapesten tartandó népgyűlésen számban is impozáns küldöttséggel fognak megjelenni — annál inkább, — mert fontosnak tartjuk, hogy most, amikor a király Kosuth Ferencet a párt vezérét ismételten kihallgatáson fogadja az önálló bank ügyében, az ország összes képviselőválasztó kerületeiből összegyűlt megbízottak útján ismét egy impozáns állásfoglalás történjék az önálló bank mellett.

Hadd tudja meg a király is, hogy a magyar nemzet, mint egy ember kitart vezérei mellett, akik az önálló bank mellett sikra szálltak.

Kecskemét házadója.

Megkezdik a házösszeírást.

A napokban érkezett le Kecskemét városához a pénzügyminiszternek a házadóról szóló törvény végrehajtását tartalmazó kormányrendelet, amely Kecskemétre nézve különösebb intézkedéseket tartalmaz.

A házadó kivételése eddig egészen más alapon történt. Három évenként összeírták a városban mennyi a kiadott lakás, mennyit laknak a háztulajdonosok és mennyi

a kiadatlan. Ez az összeírás szolgált alapjául a házadó kivételének olyanformán, hogy a gazda által lakott vagy kiadatlan lakások után nem fizettek házbéradót.

Az új törvény szerint a három évenkénti lakásösszeírás elmarad, hanem e helyett a kivétel alapjául az elkészítendő házadó kataszter szolgál, mely után az új földadó kataszter mintájára történik a megadóztatás. Ugyanis az idén elkészítik a házadó katasztert olyanformán, hogy abban minden kecskeméti házról pontos adatok legyenek; a házadó kataszter iverit a városi adóhivatal megőrzi és az adóztatásnál ezt veszi alapul. Minden évben ezekből vetik ki az adót 1911-től kezdve.

Évközben a lakásoknál beállott minden olyan változást be kell jelenteni, amely változásnak az adó kivételére befolyása van. Így bejelentendő, ha egyes szobák más-ként használatnak, ha a lakásból egy részt lebontanak, vagy ahhoz hozzáépítenek és bejelentendő a lakás bérbenlételére vonatkozó adatok is. Ezekből az adatokból vetik ki minden év végén a házbéradót.

A házadó kataszter elkészítésére bizottságokat küldenek ki. Ezekben a bizottságokban elnökökként a pénzügyigazgatóság megbízottai szerepelnek, míg tagokat a törvényhatósági bizottság küld ki saját kebeléből.

Az elkészített házbéradó kataszter évenkénti kiigazításához maguk az érdekeltek tartoznak segédkezet nyújtani. Aki a lakásoknál beállott és az adózás szempontjából figyelembe veendő változásokat be nem jelentik, az az új törvény szerint pénzbüntetéssel sújtandó. A bejelentések valódiságának és az összes változásoknak ellenőrzéséről nem intézkedik a törvény, hanem ezt a kérdést úgy oldja meg, hogy a mulasztások följelentőinek jutalékot ad a büntetés-pénzekből.

A házadó kataszter alapján az egyes községek és városok adóját úgy állapítják meg, hogy alakások felénél több van e kiadva, vagy sem. Ha a lakások felerésze nincs kiadva, úgy az egész város, vagy bármely község minden háza csekélyebb adót fizet.

Ez az intézkedés különösen a gazdavárosok — mint amilyen Kecskemét is — házbéradóját befolyásolja, mert itt ugyan van bérház és jó áron bérbéradott lakás, de a város legnagyobb részében maguk a tulajdonosok lakják az egész házat. Így tehát az a helyzet állana elő, hogy — a létező lakások felével kevesebb lévén bérbéradva — alacsonyabb adó alá esnének a bérházak is.

Amde erre nézve a törvény életbe léptetéséről intézkedő kormányrendelet tudomásunk szerint azt az utasítást tartalmazza, hogy az ilyen városokban, mint Kecskemét, ahol sok ugyan a bérlakás, de a lakások nagy részét a tulajdonosok lakják, itt a forgalmasabb, lakottabb városrészeket kihatározzák és külön körzette alakítva más adózás alá veszik.

Nagyon természetes, hogy így az általános házbéradó alá eső eme város-

D. Kovács Sándor

fa- és szénüzlete, Páva-utca 109. Széchenyi-tér külső végén.

Telefon 174.

Igen jutányos árban szállít a jövő idényre

Telefon 174.

elsőrendű légszesz-kokszt, melyre előjegyzéseket már elfogad.

Kecskemét, június 3.

résben tetemesen nagyobb lesz a házbér adó, mint a város többi részében. Például míg eddig a város végén levő ötszobás ház után annyi házadót kellett fizetni, mint a jól megfizetett belső ötszobás lakás után, addig a jövőben a belső körzetben levő ilyen lakás adója 24 koronáról 132 koronára emelkedik.

A házbéradóból tehát két kétségkívül nagyobb jövedelme lesz Kecskeméten az államnak, mint ma van, de el kell ismerünk, hogy igazságosabb, arányosabb lesz a megadóztatás. Az is igaz végül, hogy az egész új adótörvénynek elsősorban a szegény bérlők isszák meg a levét, mert a magasabb adót bizonyosan a lakókon fogják bevasalni a háziurak.

Ez az adó is csak olyan hát, minden igazságossága mellett, hogy elsősorban a szegény ember fizeti meg, az új teher megint az ő vállát nyomja.

Fertőző betegségek elleni védekezés oltásokkal.

Közlí: Flóris Rudolf th. állatorvos.

Országszerte elterjedt közmondás az, hogy „a gazdaember inkább hivat orvost beteg állatához, mint beteg gyermekéhez”. Maholnap 25 évi tapasztalásból mondhatom, hogy nem így van ez.

Igenis legtöbb gondos gazdaember fűhöz fához kapkod, hogy értékes állatának életét megmentse, de a fűhöz fához való kapkodás kezdődik a szomszédoknál, aztán kövttkezik a csikós, kanász, a bojtár, tehenész s ha ezek tudása is kudarcot vallott, úgy az utolsó fórumhoz, a falu kovácsához fordul a gazda, ha pedig látja, hogy a „Rúzsza” búcsúzik az árnyékvilágból, akkor „lóhalálába” fut a gazda állatorvosért s mire az megérkezik, már sirva fogadja az „unnyuk” s keservesen, valamelyik zsoldár dallamára elkesergeti, hogy:

„Jaj nekem Istenem,
Mit tettél én velem,
Megdöglött ' tehenem,
Nem lesz már jó tejem.
Istenem, Istenem!”

Az állatorvos a hullát kiviteti a dögterre s ott felboncolja, ha fertőző betegséget nem állapít meg, akkor a hullát mésszel leönteti, elásatja s a bőrét eladni engedí, ha pedig fertőző betegségben hullott el a „Rúzsza”, akkor a tetemet a bőr is követi — összevagdalt állapotban. A temetkezési ceremóniát legtöbbször a gazda átkos szitkozódása zárja be, hogy miért is teremtett az Isten állatorvost, mert ha az ki nem jön, akkor legalább a tehen bőréből s annak husából a veszett fejszének a nyele megtérült volna. Látzólag megnyugszik a gazduram, ha az állatorvos megmagyarázza neki, hogy még is helyesen cselekedett, hogy kihozatta őt, mert különben a fészolgabiró ráolvasta volna a törvényt, hogy: „Aki a felügyelete alatt levő állaton az emberekre, akár az állatokra veszélyes betegség jeleit észleli s az észlelt betegségről a hatóságnak jelentést nem tesz: háromszáz forintig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendő.”

A hulla eltakarításnak még vége sincs, lélekszakadva fut a gazduram Jancsi fia a dögterre s pityeregve ujságolja, hogy a „Citrom” is igen beteg, reszket s nem eszik, nem kérődzik, igen nagy daganat keletkezett a szügyén s már már az is dögledik, mert fujtja a nyakán keletkezett sárga „táré”.

Az állatorvos átlát a szitán, hogy itt egy veszedelmes fertőző betegséggel van dolga s megnyugtatta a gazdát, hogy nem lesz semmi baj, mert van kész oltóanyag s be fogja oltani a jószágokat s akkor a beteg is meggyógyul, a többi pedig nem kapja meg ezen veszedelmest bajt, a lépfenét; ami megtörténik s szó szerint beválik az orvos szava.

Vasárnap elmegy gazduram a falusi gazda-körbe, a malom alá, vagy a kovácsműhely elé s örömmel ujságolja a Komá-

nak, sógornak, hogy micsoda nagy veszedelemben volt a „Citrom”, de hát halad a világ sora, mert az „urak” nem hiába tanulnak, nemcsak a „filokszér, feneroszpör” ellen találtak fel oltót, hanem már a vértályog ellen is és ha ez nincs, akkor az ő „Citrom”-ja is a „Rúzsza”-val együtt rothad ma a föld alatt. Régi példabeszéd az, hogy „boldog az az ember, ki a más kárán tanul”.

Az volna tehát a céloim, hogy a gazdaközönsséggel azon betegségeket röviden megismertessem, melyek az országban rendkívül sok károkat okoztak hajdanában s okoznak ma is, ha ezek ellen sikeresen védekezni nem tudnánk. Mielőtt a betegségek ismertetésébe belebocsájkoznám, szükségesnek tartom kijelenteni, hogy tekintetbe véve azon célt, hogy ezzel a kisebb gazdáknak vélek szolgálatot tenni, hogy azok jól megértsék, kerülni fogom a sok „terminus technikus” kifejezéseket, sőt lehetőleg röviden, a nép nyelvén óhajtom azokat előadni, úgy, ahogy lehet.

(Vége köv.)

NAPI HIREK.

A tavaszi esők.

Aranyaf ér a tavaszi eső. Az a magyar közmondás, amelyik ezt tartja, bizonyosan van jó egy két száz esztendő s ma is olyan igaz, amilyen a születése percében volt. S olyan igaz lesz mindaddig, míg a földből élünk, pedig Magyarországon még nagyon sokáig a földből fogunk élni.

Sőt a közmondás igazságát azok az ipari munkások is vallják, akiket a gazdasági fejlődés már elszakított a földről.

Ha a gyári munkás is örül Magyarországon a tavaszi esőnek, érthető, hogy a vidék gazdálkodó népe áldja érte az Istent és őszintén elfelejti érte a politikai nyomorúságainkat. Először a maga baja fáj neki, azután a közés. S az égi hatalmakkal való kiegyezést ő jobban óhajtja, mint a politikait. Annak a teljesedése életkérdés reá és családjára, emennek a haszna messze van az ő szemének. A rossz gazdasági esztendő egyszerre koldusbotra juttat, a cudar politika csak darabonként szedi le rólunk a rajtunk valót. Ebben a percben tehát öröme van a gazdának. Áldás hull, arany hull az égből. S nem jut eszünkbe, hogy nem nekünk hullik, hogy nem a mi vetésünket neveli, frissíti. Vagy ha mienket: nem nekünk neveli. A mienk csak a munkája, az érte való retegés, de az aratás már nem amienk.

Valami kegyetlen helyzet ez az örökös jobbágyság, melynek nem vetett véget a negyvennyolc, de melynek békóit hatvanhét óta sulyosabbra, szorosabbra veri minden esztendő. Szántunk, vetünk az uraságnak, aki elismerés és jó szó nélkül szedi tőlünk a dézsmát. Azt a bőrnökből is kiharitják, ha rossz esztendő van is; s ha jó van, kinek jó? Sokszor adtak jó termést az utolsó esztendők, — megmutatja a statisztika: de beszél-e arról, hogy gazdagodott az ország, hogy vagyonosabb lett a népe?

Termő mezeinket megöntözi a májusi eső, de politikai életünk sivatagát harmat se frisseli. Annak száraz levegőjében rögtön szétverődik a jótékony esőfelhő, ha kerekedik is olykor. Annak a látóhatárán legfőljebb ólomszínű jeges felhők gomolyognak, igaz, azok annál sűrűbben és annál kiadósabban.

Most is tele van az ég ilyen felhőszörnyetegekkel s úgy látszik, a nemzeti vihargyúk nehezen bírnak velük. Bécsi garabonciások lovagolnak rajtuk s azok hajhásszák őket a magyar föld fölé. S ha ezek megszülik a jégesőt, akkor nem sokat ér emez a másik májusi eső.

— **Érettségi kormánybiztos a kollegiumban.** A ref. főgimnázium ez évi érettségi vizsgálatára a vallás és közoktatásügyi miniszter kormánybiztosul dr. Kacsóh Pongrác kecskeméti főreáliskolai igazgatót küldötte ki.

— **Népgyűlés Kecskeméten.** A Népszava írja, hogy vasárnap, június 6-án, a kecskeméti szociáldemokraták népgyűlést tartanak, amelynek napirendjén a választójog és az önálló bank ügyei szerepelnek. A népgyűlésre a budapesti központból több kiváló szónok lerándul s beszédeket tartanak a válságról.

— **A diákrajás.** Szombaton lesz a ref. kollegium ifjújásának hagyományos nagy sikeréről és vidám, fesztelen jó kedélyéről híres majálisa, amelyen Kecskemét egész társadalma szokott találkozni. Mivel pedig a legnagyobb körültekintés és tapintatosság mellett is megtörténhetik, hogy valaki tévedésből meghívót nem kapott, a rendezőség ezúton kéri azokat, akik a meghívóra számot tartanak, hogy igé nyelket a rendezőségnek a kollegiumban sziveskedjenek bejelenteni.

— **Tízéves találkozó.** A kecskeméti polgári leányiskola IV. osztályát 1899 ik évben végzett növendékei az akkor egy másnak adott írásbeli kötelezettség értelmében az idén tartják meg 10 éves találkozójukat. A találkozóra most Sommaruga báróné Than Irma volt osztályfőnök hívta fel volt növendékeit. A találkozó e hó 20 án déli fél 12 órakor lesz a polgári iskola disztermében. Az akkori növendékek 33-an voltak, egy közülök elhalt. A harminckettől növendék közül 11 férjes aszszony van.

— **Tanítógyűlés.** A kecskeméti községi tanítótestület ma pénteken délelőtt egyenyed 11 órakor, a városi székház bizottsági termében tartja meg Kerekes József igazgató elnöklésével a minden tanév végén tartani szokott gyűlésüket. A kerületi igazgatók beszámolásán s a folyó ügyeken kívül a jövő tanévre szükséges tankönyv-változások kerülnek elintézés alá.

— **Teljes holdfogyatkozás.** A június 3 áról 4 ére virradó éjszaka teljes holdfogyatkozás lesz. Éjfél után háromnegyed órával belep a hold a föld árnyékába. — Eleinte a hold baloldalán keskeny sötét sáv jelenik meg, amely mindinkább jobbra húzódik végtére az egész holdat elborítja a föld árnyéka. A hold azért nem sötétül el, hanem sötét, rézvörös színűvé válik. Három óra után a holdfogyatkozás teljesen befejeződik és a hold kezd kikerülni a föld árnyékából, de még mielőtt a tünevény véget érne, letűnik a horizontról.

— **A bornyilvántartás.** A földmívelésügyi miniszter a borhamisításnak és hamisított bor forgalomba hozatalának tilalmazásáról szóló törvény értelmében — mint az köztudomású — a bornyilvántartás vezetése alól felmentést adhat. A város kérte is a bornyilvántartás alóli mentesítését, mire a miniszter most rendeletben teszi közzé a felmentésre vonatkozó intézkedéseit. E rendelet szerint mindazok, akiknek négy kataszteri holdnál nagyobb szőlőjük nincs, ha tőrkölybort nem készítenek és bor, most szőlőcefre, borkészítésre szánt szőlő vagy borseprő adásvételével vagy borméréssel, — illetőleg bornak kismértékben való árusításával nem foglalkoznak, a bornyilvántartás vezetése alól felmentetnek.

— **A tisztí ügyészek ellen.** Zomborban a fiskálisok megmozgattak fűt-fát, hogy hogy a törvényhatósági tisztí ügyészeknek a magánpraxist betilthassák. Minthogy eddig minden lépésük sikertelen volt, elhatározták, hogy ez ügyben országos mozgalmat indítanak és megkeresik az illetékes miniszteriumokat — belügy és igazságügy — miszerint ezen kérdést törvényileg rendezzék. A mozgalomhoz leendő csatlakozásra természetesen felhívják az ország valamennyi ügyvédi kamaráját.

— **Gyermek majális.** Az idei tavaszi kirándulások között egyik legsikerültebb volt az I. ker. iskola tanítótestülete által rendezett és a talfái erdőben tegnap tartott gyermek-majális. A jó Isten megmutatta, hogy szereti a gyermekeket: egész nap pazarul szórta napjának tüzes sugárait az erdőben jó kedvvel, kedvesen játszó gyermekekre. A tanítótestület is mindent elkövetett, hogy a tanulók jól mulassanak. Különböző versenyeket rendezett a tanulóknak. Ezenfelül: hinták, ugrókötelek, labdák, amerikai sárkány, léggömbök, tréfás játékok szolgáltak nagy számban a tanulók mulattatására. Sokan jöttek ki a gyermekek szülői és hozzátartozói közül is. Városunk előkelőségei közül megjelentek Kada Elek polgármester, Papp György főkapitány, Kurucz Gyula kir. tanfelügyelő, Gómory Sándor iskolaszéki h. elnök, Mathiasz János, Györffy Balázs stb. Este 8 órakor érkezett meg a különvonat, mely a fáradt, de jókedvű gyermek-sereget, a nap kedves emlékeivel eltelve, hazaszállította.

— **Dr. Mezei Pál ügyvéd** az V. tized, Klapka utca 171. sz. (volt Deák-, most Gonda féle) házból **irodáját VIII. tized, Halasi nagy utca 20. sz. alá, Pátkay Lajos földbirtokos házába helyezte át.**

— **Pályázat igazolványos altisztek részére.** A m. kir. államvasútak szegedi, valamint debreceni üzletvezetősége a hivatalos lap mai számában pályázatot hirdet az igazolványos katonai altisztek részére fentartott s az 1909. év II. felében előreláthatólag betöltendő állásokra. A szegedi üzletvezetőségnél előreláthatólag betöltésre kerül több kalauzi, 12 állomásfelügyelő, több raktárnoki, egy II. oszt. pályafelügyelő, több szertárnoki, három II. oszt. hivataloszolga, öt II. oszt. állomásmálházi, 15 váltókezelői, több lámpatisztítói és vonatfékezési és tíz II. osztályú pályafelügyelő állás.

* **A Kecskeméti Katholikus Legényegylet majálisa.** Egy pár nap és itt az a nap, melyet sokan oly epedve várunk s melyen megnyilatkozni fog újlag az a rokonszenv, amit érezünk mi mindegyikünk azon egyesület iránt, melynek zászlajára „Fiatal lélek megmentése az elzúléstől” van felírva. Hogy e várva várt nap mily imponáló lesz, mutatni fogja azt az a felvonulás is, melyet vezetni fog főtiszt, Petter Géza fáradhatatlan seregével. — Indulás az egyet Mezei utcai helyiségéből déli fél 12 órakor rezesbanda hangjai s zászlók lobogása mellett a Széles-, Csongrádi- és Aradi utcákon át a Rákóczi úton végig a vasúti főállomáshoz, hogy onnan a fél 1 óra után induló külön vonattal kimehessen az ott eszaki vendégköszorúval a kistalfái erdőbe szórakozni nemesen. De hogy a jegyváltásnál surlódás vagy egyéb más kellemetlenség ne történhessenek, azért menjünk oda pontosan déli 12 órára. Szíves tudomásul hozzuk azt, hogy akik a menetben is részt akarnak venni, jöjjenek el az egyesület helyiségébe legkésőbb egyegyed 12 órára, hogy onnan a fent jelzett időben elindulhassunk legkedvesebb imánk „Isten áld meg a magyart” és legszebb indulónk a „Rákóczi induló” hangjai mellett. Menjünk ki tehát minél számosabban, hogy ez által is kimutathassuk szeretetünket e derék egyesület iránt. A viszontlátásra vasárnapra!

— **Nyilvános köszönet.** Az I. ker. iskola tanítótestülete által a tanulók részére rendezett majális sikeréhez részben pénzbeli, részben egyéb adománnyal járultak: Adler Imre, Györffy Balázs, dr. Hollóssy Kálmán, Beretvás Pál, Fispán Mór, Szapannos Sándor, Komor Gyula és Gyenes Mihály urak, kiknek hálás köszönetet mond a majalist rendező bizottság.

— **Gyilkosság az örökség miatt.** Szegedről jelentik, hogy Sallai József szentesi 40 éves gazdálkodó örökség miatt öccsével összeveszett és azt egy konyhával leszurta. A gyilkost az ügyészség fogházába vitték.

Nagy alkalmi vétel!

Üzletem teljes újjáalakítása és nagyobbítása folytán tulhalmozott raktáram kiárú-sítom s az összes árúk **beszerzési árban lesznek kiárúsitva.** Ezen árak csakis e hó végéig maradnak érvényben.
VITÉZ GUSZTÁV
posztó, vászon s divatárú nagykereskedésében.

Kéttemplom-köz.

— **Nyílt levél a férjekhez.** A „Volgar” orosz lap szerkesztőségéhez a következő nyílt levelet intézte egy elkéseredett férj: „Férj urak! Itt az ideje, hogy nyílt harcot kezdjetek feleségeitek ellen s ezáltal megmentsetek leányainkat attól az ostoba szokástól, hogy fejük tetejét virágos-kertté változtassák át. A nagy kinnal megszerzett pénz nem oly olesó, hogy ily rongy kalapokért ki lehessen dobálni. Ennek csak a kereskedők látják hasznát, kik alaposan ki is aknázzák az alkalmat s rengeteg árakat kérnek az ily kalapokért. Szomorú látvány, hogy a szegény nép legutolsó pénzét is kiadja, hogy ily leve-ses tálat rakhasson a fejére. Nehány anya hét-tizenkét rubelt ad ki ily kalapért, leányait pedig koldulni küldik a könyvkereskedésbe, hogy ingyen kapják meg a szükséges tankönyveket. Ez tény. Asszonyok! Ha ti magatok egyénileg ostobák vagytok is, legalább a leányaitokat szánjátok meg. Győzzétek meg őket arról, hogy a fejnek az értelem a legjobb ékes-sége. Aláírva: „Egy tihetetlen áldozat.”

— **A Magyarországi Famunkások Szövetségének Kecskeméti Csoportja** folyó évi június hó 6 án, vasárnap este 8 órakor Beke Imre tánctermeben fillér-estélyt rendez, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a Rendezőség. Belépti-dij személyenként 40 fillér. Kisérőknek 20 fillér.

— **Termésbecslések.** Az idei vetés állása és a termés várható eredménye a gabonaüzlet irányzatának egyik mozgatója. Ennélfogva érthető az az érdeklődés, amely a vetések állására és a termésbecslésekre irányulnak. A földmivelésügyi minisztérium és az OMGE által kiadott jelentések megbízhatóságában nem kell kételkedni. A hivatalos tudósítások mellett nagy szerepük van a magánértesüléseknek is, amelyek különösen a termés eredményének idő előtt való megállapításában lelik kedvüket. A földmivelésügyi minisztérium a napokban adott hírt, hogy a június 3 ra ígért termésbecslés számszerű adatainak közlése ezúttal június 18 ára marad.

— **Aki könyvelő, levelező, tisztviselő, gépiró akar lenni,** lépjen be a 11 év óta fennálló „Kereskedelmi Tanfolyamra”, melynek minden tanítványa állásba jutott. Alapos kiképzés az összes kereskedelmi iskolai szaktárgyakban. Oktatás levélben is. Beírás délután 4 órakor. Kecskeméten, III. Széchenyi-tér 15. szám. A tanfolyam eredményes, hasznos munkáját kitüntető hála levelek (szülőktől, tanítványoktól), méltányoló hírlapi cikkek, okmányok és a végzett tanítványok jó elhelyezése megdönthetetlenül igazolják.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon rokonok, jóbarátok és ismerősök, akik felejtethetetlen jó férjem május hó 31 iki végtisztességtételén megjelentek s azzal mérhetetlen nagy fájdalommat enyhíteni igyekeztek, fogadják ez úton is hálás köszönetemet.

Özv. Csillag Ferencné.

Birtokváltások.

Ifj. D. Szabó Pál megvette Horváth Ferenc VIII. tized, 171. számú házat 2400 koronáért.

Molitorisz Károly megvette a Kecskeméti Központi Takarékpénztár II. tized, 75. számú házat 6000 koronáért.

A vásárhelyi szerelmi dráma epilógusa.

Schébor Oszkár meggyógyult.

Még bizonyára élénk emlékezetében él olvasóközönségünknek az a szerelmi tragédia, amely egy kecskeméti szépleánynak, Mihó Teruskának halálával végződött. — Mint Hódmezővásárhelyről értesülünk, a dráma hullámai lassanként elcsendesült és tegnap csak Schébor Oszkár teljes felépülésének a híre hozta izgalomba újra a vásárhelyi közönséget.

A tragédia végrehajtója ugyanis életben maradt. Sokáig kétséges volt állapota, sokáig nem tudtak kezelő orvosai sem bizonyosat mondani. Erős szervezete végre is győztesen állt ellen a revolvorgolyó hatásának s most már feltétlenül lehet bizni felgyógyulásához.

A megdöbbentő szerelmi tragédia tudvalevőleg azonban ezzel nem ért véget. A rendőrség ezután is vezeti tovább a nyomozást, mely hivatva lesz eldönteni Schébor Oszkár szerepét s esetleg rámérni a törvényes büntetést.

A rendőrség eddig csaknem az összes tanukat s magát Schébor Oszkárt is kihallgatta. Az ő vallomása azonban még pótlásra szorul. E végből Darvassy Gyula vásárhelyi rendőrfogalmazó a kórházba akart kimenni, de a gondnokság értesítette, hogy miután Schébor Oszkár már annyira felgyógyult, hogy a kórházból elszállítható, kihallgatása tegnap délután a vásárhelyi városházán történt meg.

A kihallgatás után édesapja, mint-hogy engedelmet kapott rá, Ós-Csanádra vitte magával fiát s ezután otthon ápotják mindaddig, míg teljesen felgyógyul.

Az ő, valamint a tanúk vallomásának jegyzőkönyvét néhány nap múlva az ügyészséghez teszi át a rendőrség, amely után jön a legutolsó aktus: az esküdtseki tárgyalás. Ezen dől el a szerelmes ifju sorsa.

Anyakönyvi kivonat.

1909. évi június 3-án.

Születések. Bálint halvaszületett leány rk. Polvák Eszter rk. Fehér László rk. Bagó Rózsa Ilona rk.

Halálozások Miklós József rk. 18 hónapos. Adam Mihály rk. 16 napos. Urbán Margit rk. 1 hónapos Szabó János ref. 6 napos. Renner Béla rk. 5 hónapos.

Kihirdettek: Kovács István rk. Orbán Ilona rk. Czibalmos András rk. Jobbágy Ilona ref.

Nyíltér.

E rovatban közlöttékért nem vállal felelősséget a Szerk.

ÉRTESÍTÉS.

Minden félreértések kikerülése céljából bátorkodunk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az általunk árusított „kanalas Melichar rendszerű” vetőgépek nem Melichar Ferenc csehországi (brandeisi) gyáros gyártmányai, hanem magyar gyártmányok és pedig egy kttünően berendezett losonci gyárban készítenek és ugy a felhasznált anyag minősége, mint a jó munkakivétel tekintetében a versenyt a Melichar-féle cseh gyártmányú gépekkel nemcsak kiállja, hanem jobbak is, amiről bárki egy próba útján meggyőződhetik.

Hirdetésünkben csak azért használtuk a „kanalas Melichar rendszerű” jelzést, mert ezen vetőgépek tényleg Melichar rendszere után készülnek.

Különböen pedig ezúttal is indomására hozzuk a n. é. közönségnek, hogy vállalatunk igazgatósága sokkal hazafiasabb, sem mint oly osztrák vagy cseh gyártmányú gépek árusítása által, mely gépek a hazai gyárakban is elsőrendű minőségben készülnek, a magyar iparnak ártson.

Tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár
és Vasöntőde Részvénytársaság.

Friss falusi írósvaj

1 frt 20 kr., finom liptói túró
85 kr., groier sajt 80 kr. kilója

Gonda Izidor

fűszerkereskedésében,

ahol egy fiatal segéd és a Nagykőrösi üzletében egy kenyérelárú-sító felvétetik.

Fodrászüzlet átvétel.

Alulírott van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a Nagykőrösi utca 235 szám alatt, G. Fekete Mihály könyvkereskedő úr házában levő

Zsigmond Ferencz-féle borbély- és fodrász-üzletet

június hó 1-én átvettem.

Midőn üzletemet a n. é. közönség kegyes pártfogásába ajánlom, kiemelve jegyzem meg a következőket: Iparomat 18 év óta gyakorlom, mely időből előbb 5 évet Budapest legelőkelőbb fodrász üzleteiben; később 6 évet itthon, szülővárosomban, ezen üzletben mint színházi borbély- és fodrász-segéd töltöttem el; végül az utóbbi 5 éven át, Nagyeszengrádi utca 76. szám alatt önálló üzletet tartottam, melyről a n. é. közönség meggyőződést szerezhetett. Ezen idő alatt iparomban a legfinomabb ízlést és a legszélesebb körű tapasztalatot szereztem. Kiszolgálásommal a legkényesebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletemet teljesen átalakítom. Költséget nem kimélve, fáradságot nem ismervé azon igyekezem, hogy üzletem a mai kor igényeinek megfelelő, **modern fodrászüzlet** legyen. Vendégeim kiszolgálását úgy üzletbe bejárva, mint házakhoz rendelve évi és havi bérletnél, avagy egyes alkalmanknál is mindenkor a legfigyelmesebben, pontosan és jutányos árban teljesítem. Estélyek, táncmulatságok, vagy színi előadásokra a színházi arcfestést (maszkírozást) Kecskeméten egyedül csak én végzem és azt a legolcsóbb árban eszközölöm. Fenti ígéreteimet szigorúan betartva, minden törekvésem oda irányul, hogy tisztelt vendégeim nagybecsű bizalmát kifogástalan kiszolgálással mindenkorra kiérdemeljem. — Szíves pártfogást kérve, vagyok kiváló tisztelettel:

Rimóczy János borbély és fodrász.

9255

Haszonbérbe kiadó földbirtok.

Gátérban 217 kat. hold birtok folyó év őszétől haszonbérbe kiadó. Bővebb felvilágosítással szolgál dr. Horváth Mihály, Széchenyi-utca 4. szám alatt.

9229

ELADÓ szőlő és földbirtok
Csalánosban, a „Veres csárda” átel-nében levő közön, — néhai Kovács Mária tulajdonát képező **424 út** jökarban levő **szőlő**, továbbá az Urréti állomáshoz közel, **5 hold** szántóföld és **8 hold** kitűnő bortermő új **szőlő**, új eserepes épülettel s kerített udvarral szabakézből **eladó**. Értekezni lehet **Kiss Mihály** építővállalkozóval, VI-ik tized, Fűzfű utca 50. szám alatt.

9239

Ház. VII. tized, Dömötör utca **21.** számú **ház**, négy szobás úri lakással, mellék helyiségekkel, nagy parkírozott, befásított 280 □ öl kiterjedésű udvarral, kedvező fizetési feltételek mellett **ELADÓ** vagy esetleg több évre **KIADÓ**. Ugyanott jó állapotban levő **zongora** olcsón **ELADÓ**. Értekezni a helyszínen a tulajdonossal.

9226

Eladó.

Izsáki úton, a várostól 3 kilométerre két holdnyi **jó bortermő szőlő**, szép barackterméssel **eladó**, a baracktermés külön is **eladó**. Értekezni öv. Muraközy Pálnéval, II tized, Vásári-nagy utca 119. 9223

Eladó földbirtok.

Kerekegyházán, a kecskeméti határon, Juhász József-féle **62 hold** földbirtok, melyből **4 hold** gyümölcsös bortermő szőlő, **2 holdnyi** akácerdő, **12 hold** szántó, a többi **legelő**, tanyaépületekkel — kedvező feltételekkel **eladó**. Értekezni öv. **Cserna Józsefnével** Kerekegyház községben, ahol kitűnő minőségű **30 hektó** fajbor van **eladó**.

9210

Eladó ház.

X tized, Csongrádi-út 183. számú **ház**, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 4 kamra, 5 lóra istálló és kocsiszinből, kövezett tágas udvarral, jó ivóvizű kuttal, örökáron **eladó**. Értekezni a tulajdonosok megbízottja: Pácsa Jánossal, X. tized, 182 sz. a. 9221

Eladó ház.

Előnyös fizetési feltételek mellett **eladó** a XI. tized, Szallag utca 164 számú ipar, gazdasági vagy bármely célra megfelelő jó karban levő **ház**, mely áll 5 padolt szoba (3 szoba egymásbányilik), két kövezett konyha, egy éléskamra és egy nagy boros kamrából. Tágas nagy udvarának felelőre szakszerűen kezelt szép kert.

9192

Kiadó földbirtok. Felső-esődörben, a benei úton mintegy **114 hold** szántóföld és **kaszáló** folyó év Szent Mihály napjától **3**, esetleg **6** évre haszonbérbe **kiadó**. Értekezni lehet **ifj. özvegy Héjjas Istvánnéval**, Mária hegy 9 sz. 9224

Birtok eladás.

Öv. Bujdosó Lajosnének a kecskeméti határon, Kulapityén **90 hold** földje három tanyával, gazdasági épületekkel, — kedvező fizetési feltételekkel **eladó**. Ebből 52 hold fekete szántó és kaszáló, két tanyával; 38 hold pedig barnahomok, szőlővel és tanyával ellátva, öv. Bujdosó Pálné szomszédságában, Bujdosó András dűlőben. Értekezni a tulajdonossal **Lajosmizsén**, Templom-utca 134. szám alatt.

9211

Kiadó fűszerüzlet-helyiség.

Héjjas Mihálynak Helvétia-telepen levő házában egy üzletbelyiség teljes fűszerüzlet-berendezéssel együtt bérbe kiadó. Értekezni a tulajdonos: **Héjjas Mihály** pincészövetkezeti igazgatóval, Kigyó-utca 170. szám alatt.

9075

Fodrászüzleti teljes berendezés

— ujtás miatt —

jutányos árban eladó.

Értekezni lehet III. tized, Nagykőrösi-utca 235. szám alatt.

9254

Eladó szőlő.

Széktői-hegyben, az izsáki-úton, a várostól 3 kilométerre, **3 hold** jó karban levő **bor- és gyümölcs-termő szőlő** **eladó**. — **Réthey Ferenc**.

9030

Parcellázási hirdetmény.

Pusztaborbáson, néhai **Schwarz Ignác I-ső** minőségű **szőlő- és földbirtokából** a még **eladatlan** részek **parcellázás** útján **2 holdas** és **nagyobb** részletekben **eladatnak**. — Bővebb felvilágosítással szolgálnak Pusztaborbáson a helyszínen a tulajdonosok és Kecskeméten, Széchenyi tér 15. szám alatt pedig **Szemere Géza**.

9071

Eladó földbirtok.

Alsó szentkirályon 273. számú **Bajáky János-féle 18 hold** kitűnő minőségű **szántó- és kaszáló-föld**, jó tanya-épületekkel, **40 út** bortermő **szőlő** és **gyümölcsössel** örökáron **eladó**. Értekezni a tulajdonos **Lakatos Menyhérttel**, X. tized, Zsinór utca 26. sz. a. 9253

Vendéglő áthelyezés.

9244

Van szerencsém tisztelt vendégeimet értesíteni, hogy **vendéglőmet** a Széchenyi-térről **Szél-utca 327.** számú házba, néhai Papp György úr helyére helyeztem át, ahol mindenkor szolgálok friss, tiszta itálaimmal és ételeimmel, billiárd asztalom a t. vendégeim rendelkezésére áll. Szíves pártfogásukat kérve, maradok tisztelettel:

özv. Bencsik Istvánné.

Eladó esetleg kiadó birtok.

Tatárszentgyörgy községhez tartozó **Baracs-pusztán 1307 magyar hold** szántó, kaszáló, legelő, 720 hliter szesz contingensű **szeszgyárral**, két tanya megfelelő épületekkel **18.000 koronaért évente kiadó 6 évre**, esetleg **eladó**. Értekezni **Jobbágy István** III. t. 117. sz. a. lakossal. 9182

Borkimérés!

Van szerencsém a t. közönséget értesíteni, hogy **saját termésű, kitűnő minőségű siller boraimat** Szabadság-út 12. szám alatti pincében (sörház laktanya vasut felőli oldalán) **literenkint 24 krajcárért kimérem.**

Tisztelettel:

9262

Földi Vince.